



副省长霍金花莅濮调研 教师队伍建设改革工作



11月28日,副省长霍金花一行到濮阳县第四中学调研。 本报记者 黄立摄

本报讯(记者 王志浩) 11月28日,副省长霍金花莅濮调研教师队伍建设改革工作。省政府办公厅党组成员尹洪斌、省人社厅副厅长杨福一同调研。市领导杨青政、孙永振陪同调研。

霍金花一行先后到濮阳县庆祖镇西辛庄小学、县第四中学、县一中新校区、子岸镇大陈小学、县第四实验小学等处,参观学校基础设施建设和教学成果展示,并与教育部门负责人、在校

师生深入交流,详细了解教师配置、待遇保障、工作生活等情况。

霍金花对我市各级党委、政府高度重视教育工作表示充分肯定,对广大教育工作者的辛勤耕耘给予鼓励和赞赏。她强调,百年大计,教育为本。教育大计,教师为本。各级各有关部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实全国教育大会特别是习近平总书记重要讲话精神,坚持改革创新,彰显办学特色,全面提高各层次教育教学质量,努力办好让人民满意的教育。

霍金花要求,要加强硬件建设,持续加大教育投入,全面改善办学条件,推动区域、城乡和各级各类教育均衡发展。要提升软件水平,不断加强教师队伍建设,提高教师思想政治、职业道德和科学文化素质,加快人才引进、职称评聘、岗位津贴等改革步伐,在全社会形成尊师重教的氛围,让教师真正成为令人尊敬和羡慕的职业。要坚持立德树人,培养学生的社会责任感、创新精神和实践能力,促进学生德智体美劳全面发展,为今后当好社会主义建设者和接班人奠定坚实基础。要认真落实教育扶贫政策,紧紧抓住改善办学条件、教师补充培养、贫困学生资助等着力点,切实提高教育扶贫富民能力。要高度重视安全宣传教育,全民动员,多措并举,做好防火、防电、防溺水、防踩踏、防校园欺凌等工作,为学生健康成长成才创造安全有序的环境。

全市农村人居环境整治工作汇报会召开

本报讯(记者 王莹) 11月28日,全市农村人居环境整治工作汇报会召开。市委副书记邵景良出席汇报会并讲话。副市长张连才主持汇报会。

汇报会上,市委办相关负责人通报了前一个阶段全市农村人居环境整治工作情况,市住建局、市农牧局、市交通局、市妇联、市文明办、市爱卫办等相关部门负责人汇报了工作进展情况。

邵景良指出,农村人居环境整治工作是实施乡村振兴战略的第一场硬仗,对于改变乡村面貌、改善农民生产生活条件具有十分重要的促进作用。前一个阶段,全市农村人居环境整治工作取得了一定的成绩,但仍存在区域之间进展不平衡、部门工作合力尚未形成、垃圾治理没有实现全覆盖、氛围营造不到位等问题。

邵景良强调,各级各有关部门要时刻绷紧农村人居环境整治这根弦,对于存在的问题一定要放在心上、抓在手上,迅速整改。要进一步明确任务,创新思路,以弯道超车的勇气尽快补齐具体工作中的短板,尽快形成工作合力,统筹推进各项任务。

抓好各项任务落实。要在加大财政投入的基础上,认真研究上级政策,争取项目资金支持,拓宽资金来源渠道,为农村人居环境整治工作提供保障。要对照全年目标任务进行“回头看”,对未完成的任务再冲刺,攻坚克难,强化举措,全力以赴往前赶。要紧密结合乡村振兴战略实施意见和农村人居环境整治三年行动方案,拉高标杆,打造亮点,按照“跳起来摘桃子”的理念,科学谋划工作,为明年工作开好局、起好步打下良好基础。

农村人居环境整治三年行动方案,拉高标杆,打造亮点,按照“跳起来摘桃子”的理念,科学谋划工作,为明年工作开好局、起好步打下良好基础。

今日导读

- ◆ 李克强主持召开国务院常务会议
- ◆ 听取优化营商环境工作汇报
- ◆ 决定开展中国营商环境评价
- ◆ 部署进一步发展养老产业
- ◆ 推进医养结合
- ◆ 提高老有所养质量

▶▶▶ 3版

濮阳市人大常委会任命的“一府两院”国家机关工作人员就职公开承诺

▶▶▶ 2版



初冬的金堤河。 本报记者 僧少琴摄

濮阳市关于省委省政府环保督察组交办问题调查处理情况的公示(第12批)

濮阳市范县
受理编号:濮阳 D20181123009(*)
反映情况:范县十字坡卫校院内,用煤烧锅炉,扬尘大,污染空气。
调查核实情况:转办件所指的是范县十字坡卫校院内原范县昶夏工业服务中心。该服务中心无环评手续,无相关治污设施,主要为酒店、宾馆、医院等提供床上用品清洗业务。2017年,范县已对该服务中心进行了取缔,并将锅炉拆除后运至院外。
接到转办件后,11月24日,范县城关镇政府会同范县环保局相关人员对该服务中心进行了现场检查,发现无反弹迹象。
处理及整改情况:将加大对该区域的检查力度,防止反弹。

问责情况:无。
濮阳市华龙区
受理编号:濮阳 X20181123002(*)
反映情况:中原路中段向东约100米只有一条小路,隐藏着一个约3000平方米的大垃圾场,有建筑垃圾和生活垃圾。
调查核实情况:经调查,此地段为原濮阳市高铁开工典礼广场,经过一段时间闲置,存在垃圾倾倒现象,有大量生活、建筑垃圾堆存。按照高铁建设规划,此地为濮阳市高铁广场建设范围。高铁建设开工后,华龙区濮东街道办事处组织人力对先期产生的垃圾进行了清运,但由于高铁广场建设尚未动工,周围村庄群众日常产生的垃圾在此堆存,造成了此现状。

处理及整改情况:华龙区濮东街道办事处加大对周边群众的宣传教育力度,禁止在此随意倾倒垃圾;针对该地段垃圾堆积现状,华龙区濮东街道办事处等部门正积极向上级部门申请清理经费,待评估清理额度结果出来后,就将该地段垃圾承包给清运公司进行处理。下一步,华龙区有关部门将重点关注该案件进展,待评估结果出来后第一时间对堆积的垃圾进行清运。
问责情况:无
其他案件办理情况请见:濮阳市人民政府网 <http://www.puyang.gov.cn>



建设中的濮水小镇。 本报记者 贺德敬摄

沃野平畴织锦绣

——奋力推动乡村振兴的濮阳实践

本报记者 李振涛

初冬的暖阳,温暖着龙都大地。

广阔的田野上,绿色的麦苗长势正旺,池塘里的鱼儿正肥,鸟儿不时从树梢或草丛腾起,共同描绘出这片沃土的勃勃生机。

一座座村庄里,村民们在种植大棚或村头工厂里忙得不亦乐乎,文化礼堂里响起移风易俗快板说唱,独具特色的农家小院更是游人如织,游客推杯换盏,把酒言欢的欢声笑语此起彼伏。

一幅幅画面、一幅幅美景、一张张笑脸,都在诉说着同一个主题:乡村振兴。

沿着党的十九大指引的方向,和着乡村振兴的号角,中央的指引、省委的部署、民生的期盼,在我市,共同汇聚成为一项项操作性极强的具体举措。近年来,市委、市政府紧扣时代脉搏、怀揣民生情怀,统筹推进、一体推进,以农业强、农村美、农民富作为立足点和归属点,牢固树立新发展理念,以产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴“五个振兴”为支撑,深入推进农业供给侧结构性改革,切实提升农民思想道德和科学文化素质,大力培育与社会主义新农村建设相适应的优良家风、文明乡风,加快培育农业农村发展新动能,加快建设实力乡村、美丽乡村、文明乡村、善治乡村、幸福乡村,高质量推动乡村振兴战略实施。

11月7日,全市实施乡村振兴战略工作会议的召开更是吹响了强力推进乡村振兴战略的号角。如今,一场提升颜值、激发志气、增强底气的深刻变革正席卷龙都大地,一幅千里平畴沃野、疏经通脉地生金的壮丽画卷正在徐徐展开,广袤的龙都大地洋溢着新时代的崭新气象。

产业兴旺 致富家当厚

11月20日,天气微寒,清丰县马庄桥镇赵家村的村民都没有闲着,高标准的食用菌大棚外,前来收菇的车辆排起了长队,彰显着当下的收获,也预示着来年的希望。

在自家的食用菌大棚里,身材瘦小的村民卢利伟正麻利地搬运刚刚采摘的黑皮鸡枞菌,她瘦削的手腕上戴着的一只玉手镯很显眼。“这是今年春节前,俺给自己买的礼物,花了2000多块钱呢,结婚时都没舍得买。”卢利伟乐呵呵地说。她的话引起了大家的注意,大家估算着她承包的几个大棚一年下来的收入,卢利伟在一旁笑而不语。忽然,她指着旁边的一辆黑色汽车说:“买个它不成问题。”

而两年前,卢利伟根本不敢想象能有这样的生活。她说:“老公几年前摔伤,3个孩子连上学都得借钱,天天愁得不行。”2016年7月,清丰县开始实施“党建+食用菌+扶贫”工程,党员干部扎根一线,引导、扶持群众发展食用菌产业。凭借食用菌种植,卢利伟不仅摆脱了贫困,还当起了老板。

乡村振兴,产业兴旺是基础。产业发展有势头,农民致富才有奔头。近年来,我市以产业富民行动为抓手,主动适应需求、强化基础、调优结构,大力培育特色优势产业,推进农业供给侧结构性改革,不断推进农业绿色化、优质化、特色化、品牌化,初步形成独具濮阳特色的乡村产业振兴新模式。

围绕发展特色高效农业,我市大力调整农业结构,积极发展优质小麦、优质水稻、优质花生、优质瓜果、优质饲草和优质林果“六优”农产品260万亩,并着力发展地域优势突出的特色种植业,大力建设一批效益高、质量优、品牌强、生态效益好的农产品生产基地。

为突出质量效益,我市以发展都市生态农业为重点,积极发展现代农业园区,大力推广日光温室、蔬菜大棚等设施农业,目前全市设施农业面积达到50万亩,其中百亩以上园区319个,万亩以上7个,带动20万农民就近就业,带动农民人均月增收1200元左右;大力发展清丰县食用菌、范县莲藕、台前县大蒜、濮阳县丝瓜等,推动特色种植向规模化、标准化、专业化发展;充分发挥滩区和黄河故道沙地特性,积极推广花生、西瓜、甜瓜、红薯等作物种植;以黄河大堤为轴线,沿黄河大堤两侧大力发展林果及景观树木种植,大力培育清丰县万相红梨、南乐县苹果和红杏、台前县樱桃等名优特新林果基地,提升其品牌知名度,打造绿色生态经济走廊。

同时,我市充分发挥汇源集团、龙丰实业、大汉集团等企业龙头带动作用,推行农业与第二、第三产业交叉融合的产业发展新模式,拓展农业旅游休闲、文化传承、健康养老、科普教育等功能,积极发展光伏农业、立体农业、庭院农业、信息化农业、智能化农业、创意农业、工厂化农业等新型业态。如今,“种养加全链条、产供销相结合”的现代农业发展新格局已在我市基本形成,实现了产业链、供应链、价值链的深度融合,提升了农业市场竞争力和对农民就业增收的承载力,一定程度上实现了让农业有文化说头、景观看头、休闲玩头,让农民有更多赚头。

此外,为进一步增强农村发展活力,助力乡村振兴,我市突出重点、统筹推进,通过加快推进农村集体产权制度改革、持续完善县级农村产权服务中心,积极开展“两权”抵押贷款工作等措施,全面深化农村综合改革。

截至目前,全市1760个村完成清产核资,各县区全部建成农村产权交易服务中心,87个乡镇建立农村产权交易服务大厅,围绕土地流转、林权等产权开展了流转和交易服务,实现了让资源变资产、资金变股金、农民变股民;依托农村产权交易平台,积极探索集体资产股份抵押贷款办法,成功探索出濮阳县“政府主导型”和台前县“金融自主型”两种“两权”抵押贷款模式,并在全市全面推行,使全市农村资源实现了由“死”到“活”的蝶变升级;积极推进村级集体经济发展试点工作,进一步扩大试点范围,根据产业基础、区位优势、资源禀赋等基础条件,通过“村集体+合作社”“村集体+龙头企业”“村集体经济股份合作制+独立经营”等模式,进一步发展壮大了村级集体经济,为优化农村产业结构、振兴乡村产业提供了坚实保障。(下转第三版)

